



ÚRAD VEREJNÉHO ZDRAVOTNÍCTVA SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Trnavská cesta 52
P.O.BOX 45



Stanovisko k spracúvaniu mäsa z Brazílie v zariadeniach spoločného stravovania

Úrad verejného zdravotníctva a regionálne úrady verejného zdravotníctva v SR (ďalej len orgány verejného zdravotníctva) vykonávajú štátny zdravotný dozor a úradnú kontrolu v sieti zariadení spoločného stravovania v SR v súlade s požiadavkami potravinového práva v Slovenskej republike.

Pri kontrole dávajú okrem iného dôraz na výsledovateľnosť a zdravotnú bezpečnosť surovín a potravín, ktoré sa v týchto zariadeniach spracúvajú do hotových pokrmov. Všetky potraviny rastlinného aj živočíšneho pôvodu, to zn. aj mäso musia byť známeho pôvodu od oficiálnych dodávateľov. Zo surovín, potravín a hotových pokrmov sa priebežne odoberajú vzorky na laboratórne vyšetrenie za účelom overenia ich zdravotnej neškodnosti. V prípade zistenia alebo podozrenia na porušovanie požiadaviek legislatívy sú okamžite prijaté opatrenia. Tým je vylúčená možnosť spracúvania surovín a potravín, ktoré by predstavovali riziko pre zdravie obyvateľov Slovenskej republiky.

Pokiaľ ide o mäso od domácich výrobcov alebo z dovozu z členských krajín alebo z 3. krajín (napr. aj z Brazílie), kontrolu na trhu v obchodnej sieti, hypermarketoch, skladoch ako aj hraničné kontroly vykonávajú výhradne orgány štátnej veterinárnej a potravinovej správy.

Z tohto dôvodu je Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky a orgány štátnej veterinárnej a potravinovej správy oprávnené kontrolovať, čo povolia umiestniť na trh (napr. do veľkoskladov, pre spracovateľov mäsa, do hypermarketov).

Prevádzkovatelia zariadení spoločného stravovania nakupujú potraviny, ktoré sú oficiálne ponúkané na trhu uvedenou cestou.

Z týchto dôvodov nie je opodstatnené presúvať zodpovednosť za povolenie umiestňovania na trh mäsa, mäsových výrobkov ako aj rastlinných výrobkov v Slovenskej republike na orgány verejného zdravotníctva.

MUDr. Gabriel Šimko, MPH
hlavný hygienik Slovenskej republiky